

EL AVISADOR NUMA

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NO.

DIRECTOR-PROPIETARIO: VICENTE TEJERO

Se publica jueves y sábados:

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias, convencional y económico.

La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Collado, número 54, SORIA.

No se devuelven los originales.

AÑO XXIX. (2^a EPOCA).—Nº 2.620.—Barbilla

Alus. 2.620.—Barbilla

PRECIO.

En esta capital y fuera de ella: Tr.

Extranjero: Un año, 10 pesetas.—Psgo.

Se suscribe el

SORIA.—Jueves 10 de Enero de 1907.



LA SEÑORA
D.^a RITA BENITO BENITO
DE DELGADO

Falleció en Cerdoba el día 4 de Enero de 1907, á los 29 años de edad

(DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.)

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Pedro Delgado; hija Carmen; madre doña Isidora; madre política doña Eusebia Domínguez; hermana doña Cruz; hermanos políticos don Nicolás Benito; don Domingo Delgado, don Dionisio Delgado, don Baltasar Egea, don Vicente Insturiz, doña Petra Delgado, doña Paz Bravo, doña Nicolasa Esparrago y doña Pilar de la Iglesia; tíos, sobrinos y demás familia.

Suplican á sus amigos y relacionados encomiendan á Dios el alma de la finada, por lo que les quedaran sinceramente agradecidos.

Cordoba 5 Enero 1907.

por ello. Y tampoco digo aterradoras, porque no debe aterrarr á nadie. Creo más, y es que es ello un bien.

Y la emigración va entrando en un tercer período, que es el más

Hay, en efecto, tres períodos por lo menos en la emigración. En el primero no emigran sino los hombres jóvenes y ni-puestos para el trabajo. Dejan sus familias, á las que muchas veces ayudan á sostener desde la emigración, y con frecuencia vuelven así que han hecho un capital mayor ó menor, se casan y establecen en su tierra natal y ayudan con su fortuna á la prosperidad de ésta. Es lo que ha estado sucediendo, y aun sucede en el litoral cantábrico. Muchos de los gallegos, asturianos, montañeses, vascos y navarros que emigraron á América se han quedado allí, pero muchos también han vuelto con buenos capitales, y á ellos, á los indios americanos, se debe en gran parte, tal vez en la mayor, el progreso mercantil, industrial y agrícola del litoral cantábrico. Ellos, los indios blancos á las veces de chacolas de negros—ellos han poblado las provincias de la costa norte de España de establecimientos industriales y ademas de escuelas, hospitales y hospicios. Y ellos, también, han traído á ese litoral anuras de tolerancia y de amplitud de espíritu respiradas lejos de la madre patria.

El segundo período de la emigración es aquél en que emigran familias enteras, matrimonios jóvenes con sus padres y sus hijos. Estos no vuelven, éstos se hacen ciudadanos del país donde van a establecerse. Tal es el carácter que toma la emigración castellana, sobre todo de las provincias fronterizas á Portugal.

De la provincia de Salamanca se va la gente á bandadas, y los pueblos van quedando desiertos. De Gallegos de Arganán, un pueblecillo del distrito de Ciudad Rodrigo, en aquella provincia, los vecinos que han emigrado á la República Argentina han fundado allí un Gallegos de Arganán y me aseguran que en el argentino hay doble número de vecinos naturales del español que en el español mismo.

Y de nada sirve que se quiera hacer campaña contra la emigración porque todos los días se oye en los pueblos que fulano de tal, que se fue hace seis, ocho ó diez meses ha mandado ya dinero para que su familia se traslade y escribe diciendo que allí hay que trabajar de firme, es cierto, pero que el trabajo reduce diez veces mas que aquí. Y así es como se van las familias por bandadas y los pueblos van quedando desiertos.

Y empieza á señalarse el tercer período ó sea el de la emigración de labradores, pequeños propietarios que realizan su dinero sus frugales, vendiendo sus reguas, se van llevando un capitalillo. Empieza la

emigración de pequeños capitanes, y los grandes propietarios ven con buenos ojos este éxodo porque compran á bajo precio las pequeñas tierras de esos que tratan de emigrar.

Y estos que se van teniendo el gran conocimiento de las labores del campo y llevando un pequeño capital consigo, prosperan casi todos. Lo que América necesita son brazos y capitales más bien que capacidades, gente avezada á las labores del campo y no abogados sin pleitos ó médicos sin enfermos que vayan buscando unos y otros. Doctores sobran por allí; y tantos sobran que los hay que andan inventando revoluciones para pasar el tiempo.

He aquí, pues, los tres períodos de la emigración, según emigre el hombre solo, con familia y con familia y propiedad. Y estamos en España entrando en el tercero.

¿Es un mal? Acaso la emigración sea en cierto respecto un bien, por lo menos relativo, si es un bien el que nos evita una revolución agraria.

Y acaso sea efectivamente un mal, no por otra cosa sino porque existe esa revolución agraria.

La situación de la población agrícola del centro de España es desdichada. Hay regiones, como ésta en que vivo, que si bien han duplicado la producción en pocos años, gracias á introducción de abonos químicos y á otras mejoras, las ventas han ido subiendo de una manera enorme y aún más el valor en venta de las tierras que se han capitalizado hasta el dos por ciento. Y ha venido la despoblación sistemática que en otra ocasión tengo explicada, ha venido el que los ganados expulsan á los hombres, pues le conviene más á un propietario un solo colono con mil cabezas de ganado, que no diez con cien cada uno.

El principal de la agricultura castellana no es la falta de protección, ni son los aranceles bajos para los trigos, el mal es lo escandalosoamente altas que están las rentas; el mal principal es la desalentada codicia de los grandes propietarios aristócratas establecidos en Madrid ó en grandes capitales la mayor parte de ellos—que no hacen sino apretar los tornillos, por medio de sus administradores, y aprovecharse de la tristísima competencia de los colonos en busca de tierras para hacerles firmar escrituras de arrendamiento que son brutalmente leoninas y en rigor inmorales.

Y este mal refluye en los labriegos mismos, en los trabajadores de la tierra. Y su emigración es á modo de una válvula que impide el estallido. Y si el estallido habría de ser beneficioso, como hay quien cree, la emigración es un mal, y si el estallido habría de ser perjudicial es un bien la emigración.

Por ce pronto empieza á escalar los brazos y como consecuencia de ello empiezan en ciertas racio-

nnes á subir los jornales. Y ésta es causa de brazos y carestía de jornales, podrá traer la introducción de maquinaria agrícola, pues sabido es que ésta resulta tanto más barata cuanto más caros salen los brazos. Pero lo malo es que esa escasez de brazos en vez de provocar un industrialización de la agricultura provocará más, que esto una conversión de tierras de sembradío en pastos y una extensión de la ganadería, sustituyendo las vacas, las ovejas y los cerdos á los hombres, con grave detrimento de la patria y el interés social.

Es que sobra gente en España? No, no sobra; lo que hay es que está mal repartida. Lo que hay es que para sostener su tren los dueños de los grandes latifundios tienen que marcharse los labriegos, pues el colono le protegen más las vacas que no los hombres. Y lo que hay es que mientras avanzan tan lentamente la agricultura y la industria están los bancos abarrofados de millones, no pocas en espera de alguna cosecha ó tierra de cualquier especie.

Ni puede ni debe impedirse la emigración. Y esto sería siempre un bien si los emigrantes no rompieran del todo su lazo con su tierra natal. Mucho de la riqueza del litoral cantábrico, lo he dicho ya, se deba á los indios.

Pero ¿qué hace nuestro gobierno para encanjar, no para impedir—que esto sería locura—la emigración y en que se cuida de las colonias españolas establecidas en las naciones americanas? Nada, absolutamente nada. Todo lo que en aquellos países mantiene la cohesión de esas colonias con España es de origen particular. Son las asociaciones que tienen allí establecidas los españoles las que mantienen el patriotismo español.

Aunque no fuera por altos intereses patrióticos, por conveniencias el mezquino y pobre interés dinástico, debían los gobiernos de Su Majestad el Rey de España cuidarse de aquellas colonias. Y digo esto porque las colonias españolas de América son predominantemente republicanas y los españoles que emigran allí suelen hacerse por lo general republicanos, sin duda por el ejemplo de como les atiende el gobierno de S. M. y como tiene allí sus representantes y de qué indios suelen ser éstos.

El gobierno español no se cuida lo debido de sus legaciones en América. El derecho internacional público aboga al derecho internacional privado, y se cuida ese gobierno mucho más de su representación en naciones europeas donde apenas hay españoles que no en aquellas en que tanto abundan.

El ministro de España en la Argentina ó en Chile ó en Méjico no debe ser simple y meramente el representante de nuestro Estado, ante aquellos Estados, sino que debe tenderse á que sea un representante de nuestra nación, de nuestro pueblo todo, ante aquellas naciones, ante aquellos pueblos. Su carácter es más doméstico, por así decirlo, que el de otros representantes ante países con los que no tenemos relación íntima, de parentesco.

Pero ocurre que mientras España se desangra, se despuela, y vulsionan en bandadas sus hijos á las repúblicas americanas, aquí apenas interesan las cosas que atañen á aquellas repúblicas en que renace España, aquí ni se conoce apenas la geografía de ellas, mucho menos su vida política, económica, científica, literaria y artística. Pero ¿qué geografía, qué vida política y económica, qué ciencia, qué literatura, qué arte interesan aquí de veras?

Buena parte del poderío de Alemania, de su hegemonía en ciertas ramas del obrar y del saber, se debe á esa grandísima parte de alemanes establecidos en todas partes, radicados por donde quiera. Ellos difunden el idioma y con él idioma todo lo que le sigue. El gobierno alemán subvenciona escuelas alemanas establecidas en el extranjero.

No es lo malo que los hijos de España, emigran á bandadas á la América que España descubrió, conquistó y pobleó; lo malo es que emigran del todo, levándose con sus familias sus afectos y que no sigan en relación con su tierra natal. Si la emigración cantábrica ha contribuido á enriquecer á las provincias del norte, la emigración castellana enriquecerá á Castilla y la general española á España, todo á poco que se den para más una en innundaría en

organizarla y aprovecharla para el progreso patrio.

MIGUEL DE UNAMUNO.

Salamanca, Diciembre 1906.

(De la revista comercial *El Progreso*.)

Confesión pública de 1906

Habiendo descansado unos momentos, quería proseguir mi confesión pública, y por lo tanto me acuso:

1.º De haber sido mi reinado el que formara época en España de emigración de sus habitantes á otras naciones, que reconozco por causa el malestar general y la crisis porque el comercio, la industria y la agricultura pasan, acompañados de la carestía de los alimentos, sin que ahora se pueda culpar de estos males al cambio internacional, que ha descendido, porque fatalmente tenía que descender, en atención á que, si en 1901 teníamos un déficit comercial de más 100 millones de pesetas, ahora le tenemos sobre todo, los españoles no vendían tanto exterior, este año se ha vendido mucha; pues me consta que una gran parte hecha de productos extranjeros hace muy poco, se ha pagado con el producto de una gran venta de esa Deuda, y en 1901 valía el kilo de plata 82 pesetas y hoy vale 118; mas como prueba que el cambio internacional no perjudica á todos, sino á unos daña y á otros favorece, y que no causa la ruina de una nación, antes al contrario, que emana de una ley natural dada por el que todo lo puede para evitar la ruina de las naciones, al gobernante, está el hecho de que, si en 1891 y siguientes, la elevación del cambio salvó de la ruina á la agricultura, y ahora, aparte ha descendido, ya se oyen los ayes y lamentos de la misma, diciendo que no puede vivir ni competir con los trigos de naciones como los Estados Unidos, la cual, siendo la nación más rica del mundo, no impone á la riqueza rural ni urbana un solo dollar de contribución, y España, la más pobre de Europa, teniendo en cuenta su territorio y habitantes, impone á sus riquezas el más alto tributo, más que en el mundo, que en los Estados Unidos se cubre su presupuesto de gastos con solo los derechos que cobran las aduanas de los productos importados y con la contribución de consumo, aquí, aprobar los presupuestos de España para 1907, queda suprimida esa contribución última y más recargada de la propiedad.

2.º Me acuso del pecado mortal y horrendo de tener un Gobierno que no sabe evitar que las turbas, escoria de la sociedad, invocando la libertad, ataquen el derecho y ejerzan la tiranía con toda impunidad; insultando, amenazando, apredriendo á obispos y arzobispos, como en Valencia, Alcoy y en la misma capital, pese que se acaba de aprobar el culto á la diosa razón, sin tener en cuenta que la iglesia no sea la única que cometan estos delitos, no merece el nombre de goberno.

3.º Me acuso del pecado de permitir que los jacobinos de España se lleven los propietarios de lo que no les pertenece, llamando dueños de la opinión y diciendo que ésta pide la aprobación de la ley de asociaciones, pese si se pudiera pensar esa opinión, y en una balanza se echará la de los que la rechazan y en otra la de los que la quieren, y se contará el número, riquezas, posición social, contribución que pagan y patriotismo de los primeros y se comparará en todo con los segundos, se verá que en la balanza de los que desaprobaban esa ley por ser contraria á su dignidad, sentimientos, creencias, derecho razón y justicia, habrá toneladas de peso y en la de los que la pidan, aplauden y aprueban, ni el peso de una naranja. Si no fuera porque los que piden la aprobación de esa ley son descendientes del partido que durante un siglo ha perturbado á la nación elevándose al poder por medio de la revolución, del desorden y la indisciplina militar, para arruinar á España moral y económicamente, no se notaría esa exagerada minoría de jacobinos que desean que se lleve á cabo esa ley para expulsar á los franceses.

4.º Me acuso del pecado de permitir que los jacobinos de España se lleven los propietarios de lo que no les pertenece, llamando dueños de la opinión y diciendo que ésta pide la aprobación de la ley de asociaciones, pese si se pudiera pensar esa opinión, y en una balanza se echará la de los que la rechazan y en otra la de los que la quieren, y se contará el número, riquezas, posición social, contribución que pagan y patriotismo de los primeros y se comparará en todo con los segundos, se verá que en la balanza de los que desaprobaban esa ley por ser contraria á su dignidad, sentimientos, creencias, derecho razón y justicia, habrá toneladas de peso y en la de los que la pidan, aplauden y aprueban, ni el peso de una naranja. Si no fuera porque los que piden la aprobación de esa ley son descendientes del partido que durante un siglo ha perturbado á la nación elevándose al poder por medio de la revolución, del desorden y la indisciplina militar, para arruinar á España moral y económicamente, no se notaría esa exagerada minoría de jacobinos que desean que se lleve á cabo esa ley para expulsar á los franceses.

5.º Me acuso del pecado de tener, para gobernar á una nación creyente, á hombres que el los mismos se llaman anticlericales y, ó yo he perdido el juicio por estar en momentos de agonia, ó el diccionario de la lengua dice lo contrario que significa, ó el menos entendedor entiende que anticlericales es ser enemigo del que, representando á los fieles, crea y ofrece el culto á Dios, cabalmente en el momento que es más necesario que nunca no dimitir las creencias en el que todo lo puede, porque los enemigos del orden social, la primera columna que quieren derribar, es la de la religión, que derribada ésta, es fácil echar abajo, de la autoridad, la propiedad, matrimonio, familia y todo lo demás.

6.º Me acuso del pecado de tener, para gobernar á una nación creyente, á hombres que hacen ó imitan todo lo malo que hacen y han hecho los jacobinos franceses, pese si España es la única nación que ha respondido á la tiranía de perseguir á las creencias religiosas y al clero, pese si en 1792 invadieron los revolucionarios franceses la morada real en Versalles, los jacobinos franceses invadieron en 1821 el Palacio real de la plaza de Oriente, si aquéllos guillotinaron á su rey, éstos quisieron asesinar á Fernando VII, y á este fin

crearon, un mason, uno detrás de otro, los jacobinos, los emigrados, los jacobinos españoles fueron en venta y vendieron en 1822, 1835, 1845 y 1868 los bienes de los frailes, clero, iglesia, propios, comunes, beneficencia, instrucción pública, corona etc.; si los jacobinos del lado de allí del Pirineo degollaron en la calle y en las calles de París en tres días á 228 sacerdotes y obispos y de 6 a 12.000 seglares, pagando el Ayuntamiento de París que se componía hasta de ladrones de canicas, pañuelos, dijes y contraseñas de teatro, como el ateo Habet, los jorobados de los tres días de asesinar, los del lado de acá asesinaron en la cárcel á D. Matías Vives, antiguo cura de Tamajón, á centenares de frailes en sus conventos y á muchos presos políticos, entre ellos á un Odionell, y si no les dieron jornal á los asesinos, se creó, por asesinar al cura de Tamajón, la orden del martillo, arma con la cual se asesinaron. Y ahora, como los franceses han expulsado á los frailes y separado la Iglesia del Estado, quieren los espirituales seguir el mismo camino, sin tener en cuenta que la persecución de las creencias religiosas, la venta de las bienes del clero y nobles, fué la causa para que sin el golpe de Estado que dió Napoleón y los tesoros que sus conquistas llevó de Europa Francia, se podría haber puesto en todas las fronteras de Francia un latrero que hubiera dicho: Esta nación se alquila, se arrienda ó se cede, pues la venta de los bienes del clero y nobles fué la causa de que se emitiera la fabulosa suma de 45.500 millones de francos, en asignados de curso forzoso y el máximo y esto trajo consigo la desaparición total de la moneda, la ruina del comercio, industria y agricultura, la carestía de los alimentos y la libra de pan á 22 francos, y en pos de esto vino el hambre general, los tumultos, saqueos, asesinato, la grande emigración, 40 y 50 guillotinamientos por día, 16.000.000 presos en la cárcel, la más grande bancarrota que se ha conocido, en la que de 20.000 millones de francos en asignados, que el gobierno había arrancado á la par de la fuerza por sslo 200 millones y que al final de la revolución, 1.000 millones en esa moneda papel, no valieran en las transacciones más que un millón.

Y cuando los revolucionarios exterminaron á los hombres más honrados de la Francia, entonces empezó la degollina entre ellos, y tal sería, que el convaleciente Camilo Desmoulins que se había casado ya con la revolución, dijo en el año 1793 en la Convención: «Parece una fatalidad que de 60 amigos que firmaron mi contrato matrimonial no se quisiera más que Danton y Robespierre, pues los demás han emigrado ó han muerto en la guillotina. Y Robespierre, que acababa de acollar el culto á la diosa razón, ó la mujer del ateo Momos, que había instituido la fiesta al Ser Supremo y que le llamaban el justo, integro e incorruptible, y que era de Camilo y Danton tan amigo como lo es ahora Canalejas de Moret y López Domínguez, á los tres meses de la lamentable Camilo de que no le quedaban amigos, á él y á Danton los llevó Robespierre á la guillotina. Y a este hombre justo, según le llamaban, un día le convió á un banquete su amigo Sainte-Amarante, al que concurren 61 individuos entre su familia y amigos, y como a Robespierre se le fué la lengua por los vapores del vino sobre su política, y al otro día uno de los convivientes le alivió su indiscreción, á las 48 horas del convite iban 61 personas que asistieron al convite en carretas á ser guillotinados, llevando de la ropa del color que llevaban los asesinos. Y este autor de 61 asesinatos, era un santo, en relación de los Chavot, Hervet, Lerón y otros muchos ateos.

Tampoco tienen en cuenta los jacobinos de una y otra nación, que Nap

...onian
gar una
y gran-
te la mon-
los esposos
n en retroce-
o era ya dema-
sa habían cubierto
nieve todas las sen-
ible orientarse porque
á de la campiña.
pánico, los jóvenes corri-
bo hijo, hundiéndose más y
teva que no dejaba de descen-
sco tiempo no pudieron auxi-
larse porque la nieve se extendía sobre
sus cuerpos como un blanco sudario.

Allí quedaron sepultados el uno junto
al otro, sufriendo la terrible agonía de
una muerte lenta y dolorosa.

A la mañana siguiente, habiendo ce-
dido algo el temporal, se arriesgaron los
guías a salir al monte para buscar a los
jóvenes turistas y un horrible espectá-
culo se ofreció a sus ojos.

Los jóvenes con el rostro contrai-
do por la desesperación de la agonía, se
encontraban medio sepultados en la
nieve.

Los cadáveres fueron conducidos a
Bafano, donde el juez procedió al in-
ventariado de los objetos pertenecientes a
los recién casados, herencia triste que se
ha devuelto a Inglaterra.

ALCALDE TOMADO AL PESO

Es curiosa la costumbre que un pe-
riódico describe en esta forma:

Entre las varias ceremonias que el cul-
to a la tradición mantiene aún vivas en

Inglaterra, figura una muy interesante
que se celebra en High-Wicambe con
ocasión del nombramiento de Alcalde.

El día en que se verifica la elección el
favorecido es colocado en una gran ro-
mana y pesada ante las autoridades re-
ligiosas, jurídica y militar, levantándose
el acto oficial de la ceremonia.

Se dice que esta extraña costumbre re-
cuerda un episodio ocurrido hace algu-
nos siglos. Durante una terrible carestía,
las autoridades de aquella comarca to-
maron el acuerdo de sacrificar al vecino
más gordo con propósito de comérselo,

resultando que de todos el que más ex-
cedió aspecto presentaba era el alcalde.

La tradición no dice si el propósito fue
traducido a la realidad.

UNA BATALLA ENTRE MOJOS

Con la llegada a Tánger de las fuerzas
del Sultán al mando del ministro de la Guer-
ra Sidi Mohamed Guebbas, el vecindario de aquella capital ha recobrado al-
gún tanto la tranquilidad.

El ministro de la Guerra es un moro
robusto, fuerte, de gran energía y aun
cuando su nariz es prominente y sus labios
son gruesos, sus ojos son dulces y
su fisonomía patriarcal.

Las tropas de Sidi Mohamed Guebbas
salieron de Tánger, llevando artillería
para atacar al Raisuli, el cual se hizo
fuerte en su casa-castillo de Zinat, a tres
horas de Tánger, resultando varios mu-
ertos y heridos, entre estos Benoit, jefe
principal de la fuerza.

Ayer, a las tres de la tarde, llegaron a
Tánger correos del campamento impe-
rial participando que después de nutritivo
asalto al Raisuli, en la cual no pudie-
ron encontrar a nadie.

La villa de Zinat fué incendiada.
Se supone que el Raisuli ha logrado
internarse en el monte de Aledesa Wad-
brás.

Son muchas las prisiones, efectuadas y
las pérdidas por los unos y los otros nu-
merosas.

EL RAISULI DERRORTADO

Las tropas del sultán mandadas por el
ministro de la Guerra atacaron la plaza de
Zinat, en la que se había refugiado el
Raisuli, apoderándose de ella y ponien-
do en fuga al bandido.

La batalla fué encarnizada; el triunfo
para las armas imperiales completísimo.

Los soldados del sultán pelearon como
bravos, con gran ardor, libertando
a 15 prisioneros que el Raisuli tenía en
rehenes y apoderándose de un espléndido,
riquísimo botín, de gran cantidad de
cerales, víveres y dinero.

Las tropas están satisfechas de la par-
te que de ese botín les ha correspondido.

REYERTA ENTRE MENDIGOS

En la casa de albergue de pobres de

Zuera (Zaragoza) se registró ayer un su-
ceso sangriento.

Se había dado a los mendigos una co-
mida extraordinaria por cuenta de un

caritativo donante; pero alguno de los

acogidos bebió más de lo conveniente, y

el vino le hizo proezas y faltón.

Entre éste y un pobre llamado Peña
suscitó una cuestión por insultos que

al seguidor dirigió el primero, y Peña
salio de aquella riña, que no se pudo evi-
tar, con varias lesiones y contusiones de
golpes de palo en la cabeza y brazos.

UN CRIMEN

De Málaga comunican que un obrero
de un molino harinero, llamado Diego
Pérez, mató, dándole catorce puñaladas,
a un compañero suyo llamado Antonio
Domínguez.

El agresor huyó y no ha podido ser
detenido.

UN MOTÍN

El conde de Romanones ha confirma-
do a los periodistas que en Valverde del
Camino se promovió otro motín por el
tan zaratende impuesto de consumos.

La cosa no ha revestido importancia,
según parece, pero la tiene en sí sola-
mente, por ser un grano más de arena
en el inmenso montón de protestas le-
vantado estos días por la permanencia
del mencionado impuesto.

Extranjero

SEPULTADOS EN LA NIEVE

Los temporales de nieve que durante
la semana anterior se han desarrollado
en Europa han ocasionado innumerables
accidentes y no pocas desgracias.

De una persistente fatalidad acaban de
ser víctimas dos jóvenes esposos ingleses
que se encontraban realizando el
viaje de novios por Italia.

Ella y su marido, procedentes de dis-
tinguidas familias de Liverpool, los re-
cien casados, después de visitar a Flo-
rencia, Pisa, Roma, Návares y Génova,
se disponían atravesar los Alpes itáli-
cos, asociañando contemplar explen-
dorosos panoramas e inconcebibles per-
pectivas.

Hinchados por el entusiasmo y deján-
do arrastrar por las imponentes bellezas
de la juventud, intentaron escalar la famosa
Punta Panchen, cuya ascensión en la
presente estación es difícilísima.

De temeraria calificaron los guías la
tentativa del matrimonio, por lo avanza-
do de la presente estación; pero los jó-
venes, lejos de someterse á los consejos
de la prudencia, decidieron subir solos
á la imponente montaña cubierta com-
pletamente de nieve.

Rodearon el macizo montañoso, co-
menzando la ascensión fatigosa y sem-
brada constantemente de peligros.

A cada momento grandes avalanchas

de nieve se desprendían de los terrenos re-

mas en cuanto al procedimiento para
realizarlos se han dado versiones con-
tradicitorias.

En las primeras horas se decía que
el jefe del Gobierno cambiaria impresio-
nes con las personalidades del partido
liberal más significadas, no en una re-
unión á la que todas ellas concurren,
sino mediante conferencias parciales que
el presidente del Consejo celebraría con
las figuras preminentnes.

A última hora hablaba de una re-
unión de consejeros, que sería convoca-
da para cuando regresara el Sr. Moret á
Madrid.

Esta versión parece ser la que tiene
mayor fundamento y desde luego se con-
sidera que el procedimiento a que hace
referencia es más práctico y expedito que
el de conferencias parciales.

Crisis en puerta

En la noche del 1º del actual se cele-
bró en esta población una agradable re-
presentación teatral, que fué presencia-
da por más de 800 espectadores.

Puso en escena el grandioso drama
titulado *El Soldado de San Martín*, siendo
los directores de escena D. Fiorenzo
López y D. Toribio García, que con ad-
mirable acierto cumplieron su difícil
cometido.

En la representación tomaron parte
los jóvenes Juan Guillén y algunos otros
individuos.

El auditorio tributó a directores y ac-
tores entusiastas aplausos.

Accediendo a reiteradas instancias del
vecindario, esta fiesta se repitió el do-
mingo último, representándose á la
vez el bonito sañete titulado *Quién fue-
ra libre!*

UNA NOCHE DE NOCHEBUENA (1)

Tenga usted confianza en Dios que
todo lo puede. El caso no es desesperado
sino, y confío en que el Altísimo tendrá
compasión de usted, pobre madre.

—Gracias doctor por sus hermosas pa-
labras de consuelo; gracias Dios mío que
del todo me desamparais. Yo ruego de
rodillas, humilde y suplicante, de-
volváis la salud á mi pobre hijo, al hijo
de mis entrañas; al que es para mí en
este mundo más que mi vida, mi ilusión
toda.

—Calmaos, pobre señora. Dentro de
breves momentos volveré y tendré seguri-
dad de que Dios no abandona á los debi-
tos cuando de corazón acuden en su au-
xilio.

Así se expresaban en el distel de la
casa de una miserable buhardilla una
mujer, joven y hermosa, si las huellas
del hombre y la miseria no hubieran im-
preso en ella los estragos demoledores
de una vida de privaciones y de mis-
erias, y un hombre como de unos cuarenta
años, médico al parecer.

ESTEPA DE SAN JUAN

El celo es inteligencia del maestro de la
escuela de ambos sexos de este pueblo,
D. Félix Sáenz Jiménez, quedaron bien
acreditados en los exámenes públicos
que el día 24 del pasado tuvieron lugar.

Presidieron el acto las autoridades, los
individuos de la Junta local de primera
enseñanza y numeroso público.

Todos los alumnos demostraron ha-
llarse muy instruidos, y su aplicación
fue premiada con elegantes libros y es-
tampas.

A la escuela de adultos acuden, con
bastante entusiasmo y aplicación, buen
número de jóvenes.

Felicísimos al digno profesor señor

de Madrid y algunos jefes de la policía,
están relacionadas con noticias recibidas
por el Gobierno de haber llegado á
Madrid un individuo anarquista, de fi-
liación muy significada como hombre
resuelto y peligroso.

Los rumores a que nos referimos da-
ban como cierto que la policía no ha lo-
grado averiguar el paradero del anar-
quista en cuestión, y hasta se tiene du-
das de que haya abandonado Madrid.

Parece también cierto que han salido
varias peticiones de Madrid con algunas
pistas del feroz anarquista.

Noticias.

La caridad madrileña tuvo ayer una
de sus más simpáticas manifestaciones
en el primer Consultorio de Niños de
Pecho, donde bajo la presidencia de la
señora marquesa de Casa Torre, se re-
partieron ropas y envolturas donadas
por los talleres de Santa Rita, Covadon-
ga y la Concepción, señora duquesa de
Sotomayor, señora de Ramírez, comerciante
Sr. Camacho y otras caritativas
personas, para los niños pobres someti-
dos al régimen de la benéfica institución.

Continúa dando mucho que pensar,
y no menos que hacer, la decadente com-
binación de gobernadores, acerca de la
cual ha dicho esa invocada

Palido que sigue en el horno.

No se sabe cuándo estará ultimada, ni
si llegarán á término, porque muchos
son los pretendientes y escasas las insu-
las vacantes.

—Ha confirmado el Sr. Palido que
ayer hubo un motín en Valencia, otro
en Orgiva (Granada) y otro en Valverde
del Camino (Huelva).

—Esta mañana, á la hora de costum-
bre, han despachado con D. Alfonso el
Presidente del Consejo y los ministros de
Hacienda y Gobernación.

Estos últimos sometieron á la firma
varios decretos.

—A las tres de esta tarde ha ido Don
Alfonso á visitar el Hospital militar de
Carabanchel.

Suyo affao, EL CORRESPONSAL.

AGUA VA!

Para que esta sección no resulte pesada á nues-
tros lectores, ni con exten-
sion que nos impida publicar los escritos que
nuestros colaboradores tienen la bondad de en-
viarnos, nos vemos de
necesidad de extractar los citados remitidos:

DE VINUESA

Nuestro querido corres-
ponsal en aquella pintoresca villa nos comunica
que las pérdidas mate-
riales que ocasionó el re-
ciente incendio y que en
aproximadamente han sido
en 45.000 pesetas.

El Ayuntamiento y Ju-
ticia de vecinos han acordado iniciar una colecta de fondos para auxiliar a
los damnificados por el
siniestro, y con igual canti-
dad la Asociación Bené-
fica particular de pobres de
esta villa. Hace extensiva
la suscripción a los paisanos
residentes en España solamente, puese
ese que con esto podrá
llegarse á reunir fondos para
construir las vivien-
cias perdidas.

Mas no por esto dejará
de admitir con gusto la
comisión de auxilios las cantidades ó
donativos de otra especie que puedan
hacer otros. Agradecemos ó particular-
mente al beneficio y humanitario efecto.

Entre los escómbrulos de las casas in-
cendiadas, llegaron á encontrarse algu-
nos restos completamente calcinados de
la infundada Bernardina Martínez, vi-
ctima de su desmedido celo por salvar
a 1.750 pesetas que guardaba en bi-
lletes en un arquillo, cuya cerrajería ha
aparecido cerrada junto á los citados res-
tos.

CARREJAS DEL PINAR

El la noche del 1º del actual se cele-
bró en esta población una agradable re-
presentación teatral, que fué presencia-
da por más de 800 espectadores.

Puso en escena el grandioso drama
titulado *El Soldado de San Martín*, siendo
los directores de escena D. Fiorenzo
López y D. Toribio García, que con ad-
mirable acierto cumplieron su difícil
cometido.

En la representación tomaron parte
los jóvenes Juan Guillén y algunos otros
individuos.

El auditorio tributó a directores y ac-
tores entusiastas aplausos.

Accediendo a reiteradas instancias del
vecindario, esta fiesta se repitió el do-
mingo último, representándose á la
vez el bonito sañete titulado *Quién fue-
ra libre!*

UNA NOCHE DE NOCHEBUENA (1)

Tenga usted confianza en Dios que
todo lo puede. El caso no es desesperado
sino, y confío en que el Altísimo tendrá
compasión de usted, pobre madre.

EL AVISADOR NUMANTINO

los títulos con que acreditar su hecho, á propuesta del popular calde D. Ramón de la Orden Domínguez, el Ayuntamiento de Soria exhibió certificación del Catastro de Ensenada en que se acreditó la propiedad de estos terrenos y la certificación sobre la extensión superficial de los mismos.

Algo es algo, y vale más administrar bien, que no hablar mucho hacer poco, dicho sea imparcialmente en honor de la verdad.

Tierra Sorian interrumpe el caminante que muy gustosos se apuntan. A todo sabemos corresponder. Continuaremos conjurando la tempestad á cañonazo limpio.

Ecos y Noticias

El encarecimiento de la vida.—El ministro de Hacienda y varios periódicos se ocuparon extensamente de la mala situación de algunas provincias, donde los productos se consideran perjudicados por la baja de los cambios, malamente cierto, pero necesario si ha de recobrar España la normalidad en su vida económica.

Pero lo triste, lo verdaderamente indigno y merecedor de las más fuertes enojas, es el hecho de que el consumidor, el pueblo, el que sostiene á todos, no haya encontrado absolutamente ventaja ninguna en su manera de vivir, y que hora que los cambios están á menos de la cuota de la vida lo mismo que cuando estaban por encima de 80, y todo porque los intermediarios, los acaparadores, los gremios, los explotadores del hambre y las necesidades públicas quieran vivir espléndidamente á costa de toda la acción.

Esa sí que es una cuestión importante era un partido el abaratamiento de la vida; si hay un programa más útil que otros muchos, y que el pueblo recibirá muy bien, y en el cual estarían conformes—es decir, creemos que lo estarían—los prohombres del partido liberal.

La Sociedad de Obreros, en Junta general ordinaria celebrada el domingo último, eligió por aclamación para regir sus destinos en este año, la misma Junta directiva que actuó con el general pleno de sus socios en el año anterior.

En Arenillas ha fallecido el apreciable joven D. Bionisio Pajardo, estudiante de la Facultad de Ciencias que se hallaba ya próximo á terminar su carrera. Sume su estimada familia nuestro sentido pésame á los muchos que recibe por tan dolorosa pérdida.

En los Círculos de la Amistad y Mercantil se celebraron animadísimos bailes en la noche del domingo último.

En el Casino de Numancia no pudo separarse el ansiado baile, a pesar de la invitación hecha por la Junta directiva; porque las señoritas se abstuvieron de concurrir á los aristocráticos salones de dicha sociedad.

Sus razones habrán tenido para tomar esa determinación.

En el pueblo de Pinilla del Campo, la noche del 6 al 7 de los corrientes, fueron muertas á mano alzada seis reses lanadas y herida gravemente otra, todas ellas de la propiedad de Valentín Enciso, que se hallaban cerradas en un corral sito en las Solanillas, afuera de aquella localidad.

El Juzgado municipal instruye diligencias en averiguación de los autores.

Ha tomado posesión del cargo de Ingeniero Jefe de la 4^a Región de la Secundaria facultativa de Montes, con residencia en Segovia, D. Emilio Torre y Bayo.

Ha desaparecido de su domicilio de Valdeavellano de Ucero, el joven Deodato Gracia Poza Gómez, de 23 años de edad.

El día seis de los corrientes fué requerido por el Alcalde de Ciria el auxilio de la Guardia civil para practicar un cacheo entre los mozos del pueblo que, desobedeciendo un bando de la autoridad municipal, se disponían á salir de ronda.

El cacheo dió por resultado la ocupación de algunas armas blancas y de fuego.

La Guardia civil de Ciria ha entregado al Juez municipal de Torrubia un atestado instruido en denuncia, por carta fraudulenta de leyes, presentada por Gabriel Gonzalo.

Según noticias confidenciales adquiridas por la benemérita, parece ser que el autor de la carta fué Eusebio Gayo, que vendió en Castejón la leña sustraída.

Han sido detenidos y puestos á disposición del Juzgado de Valdegeña, por la Guardia civil de Aldeapoz, los gitanos Fulgencio Gómez y su hermano Bonifacio por hurtos de dos gallinas.

Nuestro amigo y paisano el capitán retirado D. Francisco Alfaro y Ladrón de Guevara, que por espacio de veintitres años ha permanecido entre nosotros acompañado de sus hijos Margarita y Francisco, ha trasladado su residencia á la villa de Gémará, donde este último, como licenciado en farmacia, se encuentra ejerciendo su profesión en aquel paraje y en donde á todos sus amigos ofrecen su casa y oficina.

Al despedirse de nosotros nos ha hecho presente que en la imposibilidad de hacerlo personal y particularmente de todas sus relaciones lo hagamos por medio de esta noticia, á cuyo ruego accedemos gustosamente.

Mucha salud y prosperidades deseamos al Sr. Alfaro y sus hijos en su nueva residencia.

Mitín de Agricultores.—Para el próximo domingo está acordada la celebración de un mitín en Villarreal, organizado por la Federación Agraria de Levante.

Al citado acto asistirán representaciones de todos los pueblos de aquella región.

Parce que los oradores tratarán de si son ó no convenientes los Tratados de comercio, cuestión en la que, dicen, hay opiniones muy diversas.

Han sido varios los individuos que se

constan que en vez de los turrones que de distintas partes les enviaban sus familias, han recibido hermosas remolachas en los mismos embalajes en que fueron colocados los turrones y acusando el peso exceso que figuraba en los talones del ferrocarril.

No es hora ya de que las Compañías procuren hacer cesar los abusos que cometen algunos de sus funcionarios?

Y conste que estas faltas tenemos la seguridad de que no son imputables á la Compañía del Ferrocarril de Soria, pues su personal tiene dadas muchas pruebas de honestidad.

He sido destinado á la estación telegráfica de Burgos nuestro querido amigo D. José Sanz Fuller que ingresó en el Cuerpo de Telegrafos previos brillantes ejercicios de oposición.

Para su destino saldrá en breve.

En el artículo de fondo de nuestra colección *La Provincia* correspondiente al martes último, venimos con agrado el entusiasmo con que vuelve á resonar dichó colegio el tan traído y llevado asunto de la prolongación del ferrocarril de Soria hasta Castejón.

Deseo, y su deseo es muy laudable, que se aulen voluntades, que se remuevan los obstáculos y que no se ceje hasta conseguir el anhelado propósito de la prolongación, á cuyo efecto solicita los consejos y el apoyo de sus colegas locales.

Por nuestra parte no hemos de negar nuestro modesto pero decidido concurso y celebraríamos tanto como el colegio, que tan beneficioso proyecto fuese un hecho en el más breve plazo posible; pero el asunto este está ya tan trillado, se ha dicho y hemos dicho tanto sobre él, que difícilmente podrá ahora adelantarse un paso más, en lo que, se entiende, de podamos conseguir de las esteras oficiales.

En otra ocasión, sin que por el momento podamos precisar la fecha, se hicieron grandísimas gestiones por nuestros representantes en Cortes, Corporaciones, etc., y por la prensa local para que el Gobierno autorizase la subasta para la prolongación del citado ferrocarril,

No dudamos que el cuerpo electoral del distrito de Agreda ha de tener, en la presente ocasión, buen sentido práctico para hacer una designación acertada y beneficiosa para los intereses generales de Soria.

Aspira también á la representación de Agreda el diputado D. Julio Seguí y Salas.

parece ser que el candidato encasillado, ó que el Gobierno propone es el señor Lluvia, médico del señor presidente del Consejo de Ministros marqués de la Vega de Armijo.

No dudamos que el cuerpo electoral

del distrito de Agreda ha de tener, en la

presente ocasión, buen sentido práctico

y beneficiosa para los intereses generales de Soria.

A esto precisamente es á lo que deben dirigirse nuestras gestiones, y como por esta tierra de la manteca no es fácil encontrar gente con agallas bastantes para formar una empresa de tanta importancia como la que se necesita para el caso, muchos nos tememos que nuestras palabras, es decir, las de la prensa local todo, solo sirvan para llenar un hueco en los respectivos periódicos.

Si la empresa hubiera de venir de fuera, entonces ya sería otra cosa: ¿Pero conseguiremos encontrarla?

Esa es nuestra duda.

Inventos de Edisson.—Edisson es incansable, sigue trabajando en sus baterías de cobalto, que le darán acumuladores de un peso relativamente leve, 12 ó 18 kilos, en vez de los 45, los menos, que pesan los usuales.

Pero no se ocupa sólo de esta invención tan útil, continúa suimento, del que ya se ha hablado, para construir casas que podríamos llamar de «una pieza», y como esto ya lo considera casi terminado, su gran fervor de estos días se ocupa en la invención de unos torpedos zéreos... Así se ha dicho, sole que á última hora él mismo lo ha desmentido, asegurando que es enemigo de la guerra y que ni aun quiere contribuir á su extensión, proporcionando armas terribles, pues ese medio indirecto, al fin causa muchas víctimas.

No lo que preocupa á Edisson ahora, es algo más hondo ó más alto, como se quiera decir; es si la causa de la electricidad, pues cree que una vez conocida lo llevará á encontrar las causas de las enfermedades, principalmente del cáncer, la tuberculosis, la lepra y otras.

Como se vé, Edisson se sale del campo de la industria para penetrar en el de la ciencia trascendental en el de las fuerzas naturales, y ahí, de creerle, tiene probabilidades de alcanzar éxitos inmensos y de una utilidad asombrosa para todos los hombres; ante inventos semejantes, dice que daría por cosa fútil todo cuanto hasta hoy ha realizado.

HERNIADOS.—Por 50 PESETAS podéis adquirir el Cinturón electro-reductor (*Braguero electro-magnético*) del Doctor M. Caldeiro. Es el único inofensivo y cómodo, pues siendo elástico y cargándose de muelles y aceros, permite montar á caballo y dedicarse á toda clase de faenas. Es recomendado por los médicos porque conteniendo simétricamente la hernia y desarrollando una suave corriente electro-magnética, hace que el tegido cicatrizial adquiera la fuerza perdida, llegando á desaparecer la hernia, que conceda salud á sus herederos para que puedan disfrutar de los bienes que les haya legado.

La Guardia civil de Ciria ha entregado al Juez municipal de Torrubia un atestado instruido en denuncia, por carta fraudulenta de leyes, presentada por Gabriel Gonzalo.

Según noticias confidenciales adquiridas por la benemérita, parece ser que el autor de la carta fué Eusebio Gayo, que vendió en Castejón la leña sustraída.

Han sido detenidos y puestos á disposición del Juzgado de Valdegeña, por la Guardia civil de Aldeapoz, los gitanos Fulgencio Gómez y su hermano Bonifacio por hurtos de dos gallinas.

Nuestro amigo y paisano el capitán retirado D. Francisco Alfaro y Ladrón de Guevara, que por espacio de veintitres años ha permanecido entre nosotros acompañado de sus hijos Margarita y Francisco, ha trasladado su residencia á la villa de Gémará, donde este último, como licenciado en farmacia, se encuentra ejerciendo su profesión en aquel paraje y en donde á todos sus amigos ofrecen su casa y oficina.

Al despedirse de nosotros nos ha hecho presente que en la imposibilidad de hacerlo personal y particularmente de todas sus relaciones lo hagamos por medio de esta noticia, á cuyo ruego accedemos gustosamente.

El lunes pasado, á la avanzada edad de 71 años, falleció en Soria la señora doña Paula Díez, esposa de nuestro estimado amigo D. Pedro Pérez Sancho.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

Después de pasar al lado de su familia las vacaciones de Navidad, anoché salió para Madrid el estudiado joven y notable pianista nuestro querido paisano don José Balsa, con objeto de terminar sus estudios musicales.

La junta directiva de la Escuela de Artes y Oficios de este Capital ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Felipe las Heras; Vice-Director, D. Diego Larred; Secretario, D. Manuel Lejona; Vicey Bibliotecario, D. Francisco Lobera; Tesorero, D. Hipólito Martínez.

Ha sido varios los individuos que se

constan que en vez de los turrones que de distintas partes les enviaban sus familias, han recibido hermosas remolachas en los mismos embalajes en que fueron colocados los turrones y acusando el peso exceso que figuraba en los talones del ferrocarril.

La Asociación General de Ganaderos ha empezado los trabajos de organización del Concurso de ganados que ha de celebrarse en Madrid en los primeros días del próximo Junio.

El ministerio de Fomento, á instancia de dicha Corporación, ha conseguido en el presupuesto que las Cortes aprobaron, la cantidad de 25.000 pesetas con destino á premios de dicho Concurso, que tendrá lugar en la Granja Instituto de Castilla la Nueva (Moncloa).

Se espera contestación definitiva del ministro de la Guerra, cuya concurre ha solicitado también la Asociación de Ganaderos, para ir terminando programa y reglamento de dicho certamen, que se han remitido á los ganaderos y Corporaciones agrícolas de España.

Las elecciones en Agreda.—Se afirma que entre los que aspiran á representar en Cortes al distrito de Agreda, figura D. Celestino de Córdoba, hijo de la providencia, y que ya en otra ocasión obtuvo el cargo que hoy de nuevo solicita le otorguen sus paisanos.

Según manifiesta nuestro colega *La Provincia*, parece ser que importantes elementos políticos y sociales tratan de presentar la candidatura del señor González de Castejón, hijo del excelentísimo señor marqués del Vadillo, ilustre

caballero de la Vega de Armijo.

Nacimientos, 18; de ellos 3 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 246. Defunciones, 19; clasificadas del modo siguiente: Tuberculosis, 2; enfermedades del sistema nervioso, 2; idem del aparato circulatorio y urinario, 5; idem digestivo 4; idem genito-urinario, 1; vicios de conformación 1; senectud, 2; otras enfermedades, 2; resultando una mortalidad de 25% por 1.000 habitantes.

Matrimonios, 2; resultando una nupcialidad de 0,27 por 1.000 habitantes.

De Burgo de Osma.—Terminó el año de 1906 con excelente temperatura, que transmitió á su heredero el 1907, lo que hizo que la abundante capa de nieve que cubría el campo se deshiciera de un modo muy beneficioso para todo. Igual se recreó algo el tiempo, pero ya bastante regular.

Durante las pasadas fiestas, se han dado habidas funciones dramáticas en el Casino, Hospicio y Seminario, habiendo estado todas, según se nos asegura, bastante animadas y concurridas, especialmente las dos celebradas en el Seminario.

En uno de los primeros días de este año celebró su primera misa en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de esta villa, el nuevo presbítero D. Mariano García Rosas, apadrinándole el ilustrado profesor del seminario Dr. D. Manuel Requejo, y estando encargado del sacerdotal sínodo el virtuoso padre espiritual de dicho Seminario D. Félix Rubio Jiménez.

Deseamos que Dios conceda al joven sacerdote las gracias precisas para que desempeñe con acierto su dedicada misión.

En el año de 1906 falleció, á la avanzada edad de noventa años, el escudero abogado D. Buenaventura López Acebo, oriundo de la provincia de Burgos, pero que ya hace bastantes años residía aquí, y por algún tiempo se dedicó al préstamo.

Mucho se habla del capital dejado y mandas hechas; mas como no sabemos ni uno ni otro de modo concreto, solo diremos que deseamos que Dios haya acogido en su seno el alma del finado, y que conceda salud á sus herederos para que puedan disfrutar de los bienes que les haya legado.

En la noche del domingo último, se celebró en la villa de Gémará la misa funeral de D. Pedro Pérez Sancho.

Quedan, pues, suprimidos los turnos existentes hasta la fecha.

Es ya oficial que en breve se publicará una convocatoria para el ingreso en el Cuerpo de Correos, con objeto de cubrir el considerable número de vacantes producidas por el aumento de personal en los recientes presupuestos.

El lunes pasado, á la avanzada edad de 71 años, falleció en Soria la señora doña Paula Díez, esposa de nuestro estimado amigo D. Pedro Pérez Sancho.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

Después de pasar al lado de su familia las vacaciones de Navidad, anoché salió para Madrid el estudiado joven y notable pianista nuestro querido paisano don José Balsa, con objeto de terminar sus estudios musicales.

La junta directiva de la Escuela de Artes y Oficios de este Capital ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Felipe las Heras; Vice-Director, D. Diego Larred; Secretario, D. Manuel Lejona; Vicey Bibliotecario, D. Francisco Lobera; Tesorero, D. Hipólito Martínez.

Ha sido varios los individuos que se

constan que en vez de los turrones que de distintas partes les enviaban sus familias, han recibido hermosas remolachas en los mismos embalajes en que fueron colocados los turrones y acusando el peso exceso que figuraba en los talones del ferrocarril.

INTERESANTE.—El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

El escarce una muela cuando duela es mullarse el rostro y atentar contra el estómago, base de la vida; cuánto más fácil, menos doloroso, más económico y más humano es prevenirse usando á diario el incomparable Lícor del Polo!

Reuma.—Para curar por摩擦es los dolores reumáticos, no hay nada como el *Balsamo antirreumático de Oriente*. Triunfo donde frascasen otros. 2 pts. frasco. Farmacias.

Sin desembolso puede uno adquirir PIANO, ARMONIUM Y ACOEDON, ú otro instrumento musical. Escribir á F. M. Marassi, Zurbano, 4, Barcelona, quien remite Catálogo y condiciones según el instrumento que se deseé.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto, vainica, etc., ejecutados con la máquina.

DOMESTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

ASTRERIA CON GENEROS

DE

A. Pastor (EL RIOJANO)

BARATURA SIN IGUAL EN PRENDAS DE VESTIR

La competencia es el alma del comercio; pero ésta solo puede llevarse a cabo reuniendo condiciones como el que habla, que se propone desarrollarlas desde hoy camino vedado para muchos.

Las ingenuidades extrañas que en la confección y ajuste de prendas vienen observándose desde hace algún tiempo hay que eliminarlas en bien del parroquiano, salvando todos los inconvenientes, y eso es lo que se propone esta casa, pasando por encima de otras.

Con grandes existencias en géneros de reciente fabricación y de la mayor novedad, ofrezco a mis numerosos favorecedores y al público en general, ejecutar todas las obras con mayor economía que ningún otro, y con elegancia y buen gusto que la casa tiene demostrado.

Con géneros de la estación, confecciono pantalones para personas mayores desde nueve pesetas, y trajes de cazadora desde treinta. Todas las prendas siguen la misma proporción variando solo el coste por lo que a la distinta hechura se refiere.

La baratura en los precios ha de llamar la atención, y las facilidades para el pago a gusto del parroquiano, siempre previo convenio con la casa al hacer el encargo.

Visitad mi establecimiento y os convenceréis de la economía en los precios y la elegancia en la confección.

Collado, 45. Soria.

Nueva Farmacia y Droguería

ENRIQUE RAMIREZ (Sucesor de S. RUIZ)

COLLADO, 9

Inmenso surtido en brochas, pinceles, purinas y todo lo concerniente a droguería.

Gran centro de especialidades farmacéuticas; aguas minero medicinales nacionales y extranjeras, dosimetría, ortopedia y perfumería, etc., etc.

Emulsión Ramírez de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfatos de cal y sosa. Esta preparación reúne inmejorables condiciones terapéuticas por su exacta dosificación y elaboración perfecta; se emplea con gran éxito para combatir las dolencias pulmonares, tos, escrófulas, rachitismo, debilidad general, afeciones herpéticas, inapetencia, desarreglos menstruales, etc., etc., es de un gusto agradable y de fácil digestión.

Lixíx hidroestómico Ramírez es base de pepsina, pancreatina y diastasas empleados con sorprendentes resultados para combatir las enfermedades del estómago e intestinos, como diarreas, dispepsias, gastritis, acedias, etc., etc.

Despacho esmerado de prescripciones magistrales (recetas); preparación de vinos y jarabes medicinales; análisis y ensayos.

Depósito de los célebres polvos de COOPER para la curación de la sarna ó roña en el ganado lanar y cabrío.

PRECIOS MUY ECONÓMICOS

No equivocarse. COLLADO, 9. (Planta hacia la fonda del Comercio).

POSADA DEL PEINE
MADRID

Calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol y de la Central de Correos y Telégrafos, y a veinte de la Plaza Mayor.

IMPORTANTE.—No faltar de nadie; esta casa no tiene sucursal alguna; ni coches, ni agentes, ni tarjetas y, para que no la equivocen con otras, es la única que tiene un reloj de torre en la fachada principal y magníficos establecimientos mercantiles en el piso primero.

HOSPEDAJE DESDE UNA PESETA

Difícil modelo, ha poco reconstruido con todos los adelantos, alumbrado y servicio toda la noche; magníficos retretas inodoros y fuertes en todos los pisos, rigida administración y moralidad, proporcionan seguridad, confianza, tranquilidad y económica en todo el servicio, incluso en el comedor. Merece visitarse para apreciar bien su importancia.

Compañía Colonial
CASA FUNDADA EN 1854

— 128 —

—este es un gran secreto; pero que no me importa que todo el mundo lo sepa.

—A muchachos lo callaré—contestó en su tono galante y con su más chusca sonrisa D. Galo—porque no me gusta ser portador de malas nuevas.

Y añadió para sí, echando con disimulo el lente a Pablo, que en este momento se había puesto a escribir en el escritorio de Clemencia una carta a Villa-María.

Vamos sobre gustos no hay nada escrito. Onando Clemencia le ha elegido, tendrá mérito; sólo que, por más que miro, me persuado que no está a la vista.

A la noche D. Galo fué más temprano de lo que acostumbraba á la tertulia de la señora de la Tijera.

Voy—dijo aun antes de sentarse—á dar á ustedes una noticia que de cierto ignoran, y tan fresca, que es novata para el público.

Inmediatamente fué D. Galo esaltado con esta descarga de preguntas:

—¿Esriste ó alegre?—Perteneces á la alta ó baja política?—¿Es jocosa ó fúnebre?—¿Es antídota ó apurcón?—¿Es de luengas tierras?

—¿Es indigo?—¿Es redonda?—¿Ha venido por telegrama?

—Es—respondió D. Galo, dejando que se restableciese el silencio para dar todo su peso y solemnidad á su respuesta—es inesperada, imprevista, sorprendente y extraordinaria.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 2,50 semanales.

Pidase el Catálogo ilustrado que se da gratis.

LA CONFIANZA

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS FINOS

ANTONIO CANALEJO

Tengo el gusto de participar á mi clientela que esta casa tiene grandes existencias en chorizos elaborados en este establecimiento garantizando sus clases, así como su limpieza y aseo.

Rico surtido en embutidos, saúchich Vich, salchichones de aves, lenguas escarchadas, conservas de carne y pescados de las mejores marcas que se conocen.

Grandes existencias en todos los géneros que sirven de caldo de colas y los exquisitos chocolates que se elaboran á bruto.

Collado, 47, SORIA.

ESTOMACALINA

ESTOMAGÉNE

El más radical de los preparados

existentes para combatir y curar

todas las afecciones del estómagoe intestinos.

Único. Ensayado en la mayoría de los hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes.

Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina

Alfageme y notarás alivio á la primera dosis. En las principales

Farmacias y en la del autor, **Conde de Moncada, 8 y 10, Madrid.**

Precio, 4 pesetas.

para todos los puertos de América

Servicio de vapores

para todos los puertos de América

UNICO REPRESENTANTE PARA LAS PRO

VINCIAS DE LOGROÑO, SORIA Y BURGOS

DON RUFINO GALLO,

Cours de Toulouse, 113^{esq.} BORDEAUX (Francia)

para el viaje, tanto por tierra como por mar, es en tierra.

Para cualquier otro de los puntos de América regirán las mismas condiciones con sola diferencia del aumento del pasaje.

Para más detalles dirigirse en Soria al Representante D. FRANCISCO CONZA-

LEZ, Plaza de la Leña, núm. 12.

para todos los puertos de América

Servicio de vapores

para todos los puertos de América

para todos los puertos de América